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MINISTERUL EDUCAŢIEI, CERCETĂRII, TINERETULUI ŞI SPORTULUI 

 
CONCURSUL ŞCOLAR DE GEOGRAFIE, 

ETAPA NAŢIONALĂ, 1 – 7 APRILIE 2012, CRAIOVA 
CLASA a XII-a 

 
BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE 

 
I. Se acordă 20 de puncte pentru răspunsul corect şi complet. 
1. Se acordă 10 puncte astfel: 
a. câte 1p pentru fiecare unitate de relief din Europa formată în orogeneza hercinică; de ex.: 
Munţii Ural, Masivul Central Francez, Munţii Măcin, Masivul Şistos Renan, Meseta Spaniolă 
(5x1p=5p), 
b. câte 1p pentru fiecare resursă de subsol menţionată corect; de ex.: Munţii Ural – minereuri 
feroase/neferoase; Masivul Central Francez – minereuri radioactive/sulf/minereuri neferoase; 
Munţii Măcin – granit; Masivul Şistos Renan – cărbuni; Meseta Spaniolă -  minereuri 
neferoase (5x1p=5p). 
 
 
2. Se acordă 10 puncte astfel: 
- mediul tundrei corespunde unei fâşii înguste în nordul Europei – Islanda, N Pen. 
Scandinave, Pen. Kola, N Câmpiei Est-Europene (5x0,20p= 1p)  
- din cauza condiţiilor climatice nefavorabile (climat subpolar, temperaturi negative 10 luni/an, 
precipitaț ii predominat solide, vânturi polare), aceste regiuni sunt slab populate 
(5x0,20p=1p); 
- densitatea populaţiei este sub 3 loc./km2 (1p);   
- densitatea aşezărilor este redusă, majoritatea fiind localizate în regiunile litorale şi având ca 
activitate economică de bază pescuitul şi creşterea extensivă a animalelor (4x0,20p=1p); 
- culturile agricole sunt practic inexistente (sol îngheţat) (1p); 
- gradul de antropizare a acestui mediu este redus (1p); 
- s-au dezvoltat în anumite regiuni aşezări cu profil minier (1p); ex.: N Suediei – Kiruna, 
Galivare (2x0,50p=1p) şi, în ultimii ani, industria produselor software, biotehnologia şi 
serviciile financiare (2x0,25p=0,50p),ex. Inari, Nardo, Nikel, Reflavik (2x0,50p=0,50p); 
- acest fapt dovedeşte extinderea habitatului uman şi în aceste regiuni care păstrează, încă, 
pe suprafeţe mari, caracteristicile naturale (1p). 
                Total  SI  20 puncte 
 
 
II. Se acordă 20 de puncte pentru răspunsul corect şi complet. 
1.a. Se acordă câte 1p pentru fiecare oraş identificat: 
 1 – Odessa    5 – Ungheni  9 – Debrecen  
 2 – Harkov    6 – Ruse  10 – Szeged  
 3 – Cernăuţi    7 – Burgas  
 4 – Bălţi     8 – Novi Sad          10 puncte 
 
1.b. Se acordă 5 puncte, câte 1p pentru fiecare oportunitate prezentată corect. 
Exemplu de răspuns: 
- dezvoltarea comerţului – pieţe de desfacere situate la distanţe mici, reducerea costurilor de 
transport; 
- dezvoltarea aşezărilor din regiunile de graniţă – aplicarea de proiecte regionale 
transfrontaliere; 
- dezvoltarea unor relaţii de complementaritate sub raport economic (resurse, forț ă de 
muncă etc.); 
- favorizarea legăturilor cu comunităţile româneşti din ţările vecine şi conservarea identităţii 
etnice (Republica Moldova, Ucraina, Banatul Sârbesc, Bulgaria); 
- atragerea de turişti din ţările vecine spre zona litorală, zona montană etc. 
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Se punctează oricare alt răspuns corect.      5 puncte 
 
2. Se acordă 5 puncte, câte 1p pentru fiecare aspect morfologic specific. 
Exemplu de răspuns: 
- între Porţile de Fier şi Călăraşi se desfăşoară sectorul numit Lunca Dunării; 
- valea este asimetrică, cu malul drept abrupt impus de Podişul Prebalcanic şi malul stâng 
jos,  cu o luncă dezvoltată şi o succesiune de terase; 
- patul albiei are o pantă mică favorizând formarea ostroavelor; 
- albia minoră, la niveluri medii ale scurgerii, are între 950 şi 1000 m lăţime; 
- lunca are o lăţime cuprinsă între 4 şi 13 km. 
Se punctează oricare alt răspuns corect.      5 puncte 
                 Total SII 20 puncte 
 
 
III. Se acordă 22 puncte pentru răspunsul corect şi complet. 
1.a. Se acordă 4 puncte astfel: 
- în Podişul Mehedinţi predomină aș ezările rurale, 2/3 dintre acestea au sub 500 locuitori 
(sate mici)– (2x0,50p=1p); 
- există un singur oraş: Baia de Aramă (5.000 – 6.000 loc.) – 1p; 
- economia are caracter pregnant agricol – 1p; 
- potenţialul economic al zonei (calcar, păşuni, păduri, resurse turistice) insuficient valorificat 
(lipsa investiţiilor, infrastructura deficitară) – (2x0,50p=1p). 
             
1.b. Se acordă 4 puncte astfel: 
Amplitudinea medie anuală rezultă din diferenţă dintre lunile iulie şi ianuarie:  

- Slobozia – iulie 23oC 
      – ianuarie -3oC (2x0,50p=1p) 
- Vârful Omu – iulie 6oC 
          – ianuarie -11oC (2x0,50p=1p) 

 
- diferenţele dintre cele două staţii meteo sunt determinate:- situarea acestora la altitudini 
diferite (etaje climatice diferite): Slobozia 80-100 m în Câmpia Bărăganului (etaj climatic de 
câmpie) (0,5p), Vârful Omu 2505 m în Munţii Bucegi (etaj climatic alpin) (0,5p);- 
manifestarea unor influenț e climatice diferite: la Slobozia este predominantă influenţa 
continentală/estică, iar la Vârful Omu  sunt frecvente influenț ele din sectorul vestic 
(2x0,5p=1p). 
             
1.c. Se acordă 4 puncte astfel: 
Terenurile cu mlaştini, lacuri, turbării ocupă suprafeţe mari (1,50p); scăderea suprafeţelor 
forestiere a fost determinată de defrişările (1p) pentru extinderea păşunilor şi fâneţelor (care 
ocupă 2/3 din suprafaţă) (0,50p), pentru masă lemnoasă (0,50p), pentru alte moduri de 
utilizare a terenurilor (0,5p). 
             
2. a. Se acordă 4 puncte astfel: 
Etaj climatic de dealuri şi podişuri joase (1p); temperatura medie anuală 9-10oC (0,5p); temp. 
în ianuarie -2 … -3oC (0,5p); temp. în iulie 21oC (0,5p); precipitaţii medii multianuale 400-600 
mm/an (0,5p); influenţe climatice continentale (0,5p); crivăţul, în sezonul rece (0,5p). 
 
2.b. Se acordă 5 puncte, câte 1p pentru fiecare staţiune (5 staţiuni x 1p = 5 puncte) 
ex.: Chamonnix, Davos, St. Moritz, Zermatt, Innsbruck, Salzburg, Vale d’Aosta, Cortina 
d’Ampezzo, Garmisch Partenkirchen.         
 
2.c. Canalul Mitteland – 1p. 
                Total SIII 22 puncte 
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IV. Se acordă 15 puncte pentru răspunsul corect şi complet. 
a. şi b. 1 – Milano (0,75p) – perioada antică (0,75p) 
            2 – Viena (0,75p) – perioada antică (0,75p) 
 
c. Milano: 1,4 mil. loc. (1p); Viena 1,7 mil. loc. (1p);  
 
d. Milano – oricare patru ramuri dintre: ind. construcţiilor de maşini, textilă, siderurgică, 
chimică, alimentară – 2p (câte 0,50p pentru fiecare) 
Viena – oricare patru ramuri dintre: ind. construcţiilor de maşini, textilă, metalurgie neferoasă, 
chimică, prelucrarea lemnului (instrumente muzicale, mobilă) – 2p (câte 0,50p pentru fiecare) 
 
e. Milano – oricare patru obiective turistice şi, în acelaș i timp, culturale; de ex.: Opera Scala, 
Pinacoteca Brera, Domul, Biserica Sf. Maria delle Grazia.(4x0,75p=3p) 
Viena – oricare patru obiective turistice şi, în acelaș i timp, culturale; de ex.: Schonbrunn, 
Palatul Capucinilor, Palatul Belvedere, Hofburg, parlamentul, case memoriale (Mozart, 
Strauss, Schubert) .(4x0,75p=3p) 
                                                       Total SIV 15 puncte 
 
 
V. Se acordă 13 puncte pentru răspunsul corect şi complet. 
a. Total 6 puncte 
- trasarea axei orizontale şi înscrierea corectă a anilor – 0,25p; 
- trasarea axei verticale şi înscrierea corectă a datelor – 0,25p; 
- trasarea corectă a celor patru grafice: urban – rural 1p; rural – urban 1p; urban – urban 1p; 
rural – rural 1p;  
- scrierea corectă a titlului – 0,50p; 
- scrierea corectă a legendei/semnificaț iei elementelor grafice utilizate– 0,50p; 
- scrierea corectă a unităț ilor de măsură pentru axele graficului/scara verticală ș i scara 
orizontală– 0.50p 
 
b. Total 7 puncte 
- cele patru componente ale migraţiei interne prezintă variaţii -1p  
- pe relaţia urban – rural s-a înregistrat o creştere continuă a migraţiei (40.000        95.000 
pers.) -1p; explicaţia: migraţia de reîntoarcere ca urmare a scăderii economiei urbane şi a 
creşterii şomajului -1p; 
- rural – urban s-a înregistrat o scădere continuă (de la 115.000 la 49.000 pers. în 2000 -1p) 
urmată de o creştere în 2002 datorită revigorării economice în unele oraşe şi apariţiei de noi 
locuri de muncă -1p; 
- urban – urban – creș teri ș i scăderi alternante, pe intervale mici de timp,  cu un minim în 
2000 ( 58.000 pers.), cu un maxim în 2002 (82.000 pers.), ca urmare a deplasărilor 
populaț iei dinspre oraşele mici spre oraşele mari şi/sau spre capitală -1p 
- rural – rural – variaţii de la 58.000 pers. în 2000 la 71.000 pers. în 1996 – între diferitele 
tipuri de aș ezări rurale -1p. 
               Total SV 13 puncte 
 
 

TOTAL TEST 90 PUNCTE + 10 PUNCTE DIN OFICIU = 100 PUNCTE 

 


